
Η εκλογή του Μεχμέτ Χαρμαντσί του 
Κόμματος Κοινοτικής Δημοκρατίας 
στη δημαρχία της κατεχόμενης 
Λευκωσίας σηματοδοτεί, όπως λέ-
ει ο ίδιος, μια αλλαγή στο πολιτικό 

κλίμα στην τουρκοκυπριακή κοινότητα, διότι ο 
κόσμος πιστεύει πλέον ότι η αλλαγή είναι κάτι 
που μπορεί να συμβεί και αυτό θα επηρεάσει τις 
επόμενες «εκλογές». Όσον αφορά στη λύση του 
Κυπριακού, δηλώνει πως δεν πρέπει να περιμέ-
νουμε από κάποιον άλλο να δημιουργήσει τη 
λύση, διότι τα Ηνωμένα Έθνη είχαν πολλές απο-
τυχίες διεθνώς και πρέπει να αλλάξει η νοοτρο-
πία γύρω από το τραπέζι, οι όροι, οι συνθήκες, 
η διαδικασία των συνομιλιών. Καλεί τους Κύπρι-
ους και στις δύο κοινότητες να σκεφτούν δυο 
φορές αν δεν καταλήξουμε σε συμφωνία τι θα 
αντιμετωπίσουμε. Θεωρεί ότι προς το παρόν οι 
υδρογονάνθρακες μπορεί να είναι προς το συμ-
φέρον της μιας κοινότητας, αλλά αυτό είναι ένα 
πολύ επικίνδυνο παιχνίδι διότι οι μεγάλοι δεν θα 
μας αφήσουν. Γι’ αυτό όπως λέει πρέπει να κα-
θίσουμε να συνομιλήσουμε σωστά και να συμ-
φωνήσουμε σε μια κοινά αποδεκτή λύση, διότι 
ξέρουμε τα πάντα, πού να βρεθούμε, πού να 
συμφωνήσουμε και αν οι δυο ηγέτες γυρίσουν 
πίσω και δουν το κοινό ανακοινωθέν ακόμη μια 
φορά, θα βρουν τη λύση εκεί μέσα.

-Η εκλογή σας ήταν η έκπληξη των «δημοτικών 
εκλογών»;
-Ναι, έτσι φαίνεται.
-Το περιμένατε; 
-Είκοσι μέρες μετά που ξεκινήσαμε την προεκλογική 
φάνηκε ότι κάτι γινόταν, κάτι έβραζε στο έδαφος, 
περιμέναμε ότι θα παίρναμε μεγάλη στήριξη, αλλά δεν 

ξέραμε πού θα 
φτάναμε. Την τε-
λευταία βδομάδα 
πιστέψαμε ότι μπο-
ρούσαμε να νική-
σουμε αυτή τη δια-
δικασία, αλλά έλε-
γα στους συνεργά-
τες μου και στο 
κόμμα ότι έπρεπε 
να δουλεύουμε 

σαν να μην είχαμε κανένα ποσοστό. Εργαστήκαμε 
σκληρά, καταλαβαίναμε ότι κάτι γινόταν αλλά 
δεν ξέραμε πού θα μας οδηγούσε.
-Πού οφείλεται η εκλογή σας: Είστε νέος πολιτικός, 
36 χρονών... 
-Ενεπλάκην στην πολιτική το 1998 και ξεκίνησα από 
το μηδέν, εργάστηκα σε όλους τους τομείς του κόμ-
ματος. Το 1999 έγινα αρχηγός της Νεολαίας του 
κόμματος. Μετά το κόμμα μας διαλύθηκε και ύστε-
ρα ανασυστάθηκε. Το κόμμα μας είχε μαζική συμ-
μετοχή, τέλος της δεκαετίας του ’70 ήταν το μεγα-
λύτερο κόμμα της αντιπολίτευσης. Το 1986 ήταν στο 
πιο ψηλό του επίπεδο. Το 1998 ήταν η καλύτερη 
εποχή του «προέδρου» μας Μουσταφά Ακιντζί. Τότε 
μπήκα κι εγώ. Δούλεψα από όλους τους τομείς, 
έγινα πρόεδρος της περιοχής Λευκωσίας και το 2010 
υπήρξαν μικρές εσωτερικές διαφωνίες και αποφά-
σισα να αφιερωθώ στην προσωπική μου επιχείρηση, 
στον τουρισμό. Μέχρι το 2012 ήμουν κάπως απομα-
κρυσμένος από την πολιτική, το 2013 με διόρισαν 
για τρεις μήνες «υπουργό Τουρισμού» στην τεχνο-
κρατική «κυβέρνηση» της Σιμπέλ Σιμπέρ, και τότε 
έδειξα ένα διαφορετικό πρόσωπο, που συνέχισα και 
σε αυτές τις «εκλογές». Ένας από τους λόγους της 
επιτυχίας μου ήταν η ειλικρίνεια, η διαφάνεια. Ποτέ 
δεν είχα μυστική ατζέντα, μοιραζόμουν ανοικτά τα 
πάντα με τον κόσμο σε όλη την πορεία μου. Ήμουν ο 
μόνος υποψήφιος που δημοσιοποίησε το κόστος της 
προεκλογικής του και όταν εκλέγηκα την προσωπική 
μου περιουσία.
-Γι’ αυτό δηλώσατε την ημέρα της εκλογής σας ότι 
έχετε καθαρό παρελθόν και θα καταστήσετε και το 
μέλλον καθαρό;

-Ναι, η διαφάνεια και το πολιτικό μας πρόγραμμα 
δεν είναι φανταστικό, ποτέ δεν είπαμε ότι θα 
κάνουμε ένα λαμπρό μέλλον στη Λευκωσία. Εί-
παμε ότι αυτές τις δύσκολες στιγμές πρέπει να 
ξεκινήσουμε να δουλεύουμε. Οι κάτοικοι της Λευ-
κωσίας βαρέθηκαν, ήθελαν αλλαγή. Ο λόγος που ο 
κόσμος ήθελε αλλαγή είναι λόγω της έλλειψης δικαι-

οσύνης στο δήμο. Υπάρχει εσωτερική διαφθορά και 
ο κόσμος την ένιωθε. Επικεντρώθηκα στο θέμα 
της δικαιοσύνης κατά την προεκλογική μου και 
ξεκίνησα αμέσως μόλις εκλέγηκα.
-Πάντα ακούμε για απονομή δικαιοσύνης αλλά 
στο τέλος δεν βρίσκουμε αποδείξεις, κ.λπ. 
-Ναι, διότι όλα τα κόμματα έχουν τις οικονομικές 

τους υποδομές, δεν σκέφτηκαν ότι κάποιος του 
Κόμματος Κοινοτικής Δημοκρατίας θα έλθει στη 
θέση του «δημάρχου» που δεν θα έχει χρέος σε 
κανένα.
-Θα σας αφήσουν; 
-Θα δούμε, έχω να επιτελέσω ένα πρόγραμμα 4 
χρόνων, αν πετύχω να καταπολεμήσω τη διαφθο-
ρά, τότε ο κόσμος θα αποφασίσει το μετά.
-Όταν πηγαίνεις ενάντια στα συμφέροντα των μεγά-
λων συνήθως προσπαθούν να σε σταματήσουν. 
-Ναι, το ξέρω.
-Η Τουρκία επηρεάζει το όλο σκηνικό; 
-Δεν υπάρχει καμιά εμπλοκή της Τουρκίας προς 
το παρόν στο Δημαρχείο. Βέβαια βοηθά οικονομικά 
κάποια έργα υποδομής που γίνονται. Χρειαζόμα-
στε τη βοήθεια της Τουρκίας για τα έργα υποδο-
μής, αλλά και άλλους, όπως την Ευρωπαϊκή Ένω-
ση. Πρέπει όμως να καθαρίσουμε πρώτα το σπίτι 
μας, να λειτουργεί με διαφάνεια. Η διαφθορά 
μέσα στο Δημαρχείο δεν έχει σχέση με την Τουρκία, 

είναι δική μας διαφθορά. Σκαλίζουμε με ένα μικρό 
κουταλάκι αυτή την στιγμή, όταν βρούμε κάτι θα 
το αντιμετωπίσουμε.
-Βρήκατε κάτι; 
-Τον πρώτο μήνα βρήκαμε 18 υπαλλήλους που 
δεν ήλθαν στη δουλειά 30 μέρες για ένα χρόνο. Όταν 
έχω μια δεύτερη δουλειά και κερδίζω περισσότερα, 
δεν με ενδιαφέρει αν θα πάω να δουλέψω στο Δημαρ-
χείο. Ο «νόμος» είναι ξεκάθαρος, αν λείψεις από τη 
δουλειά σου πάνω από 30 μέρες το χρόνο, η δι-
οίκηση πρέπει να σε στείλει στην αρμόδια επι-
τροπή, και αυτό έκανα. Σήμερα εργάζονται 896 
άτομα στο Δημαρχείο, δεν χρειάζονται τόσοι, δεν 
μπορείς όμως να τους απολύσεις διότι πρέπει να 
πληρώσεις αποζημίωση. Αυτή την στιγμή δεν 
έχουμε ούτε ένα ευρώ. Έστειλα άλλα τρία άτομα 
στην αρμόδια επιτροπή, ο ένας μου έδινε ψεύτι-
κες γνωματεύσεις γιατρού και τους άλλους δυο 
για διαφθορά. Τέθηκαν για τρεις μήνες σε διαθε-
σιμότητα μέχρι η επιτροπή να αποφασίσει.
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ΜΕΧΜΕΤ ΧΑΡΜΑΝΤΣΙ: Η λύση βρίσκεται στο κοινό ανακοινωθέν Αναστασιάδη - Έρογλου

Πρέπει να αλλάξει η διαδικασία των συνομιλιών

-Η εκλογή του Ερντογάν στην προεδρία της Τουρκίας, θα αλλάξει 
κάτι στο Κυπριακό; 
-Όχι, πιστεύω ότι η πολιτική του θα είναι η ίδια, αν ήθελε να αλ-
λάξει κάτι από το 2002 θα μπορούσε να το κάνει. Δεν πρέπει 
όμως να χάσουμε την ευκαιρία για λύση. Αυτή τη φορά αν η 
κοινωνία των πολιτών δεν λάβει μέρος στη διαδικασία των δια-
πραγματεύσεων και αφήσει τη διαδικασία και πάλι μόνο στους ηγέ-
τες, τότε θα έχουμε ακόμη μια αποτυχία που δεν θα είναι λάθος 

των ηγετών αλλά θα είναι και της κοινωνίας των πολιτών. 
-Βλέπετε την κοινωνία των πολιτών να ζητά; 
-Δεν υπάρχει ενεργοποίηση των πολιτών, αυτό δείχνει ότι οι 
Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, οι φορείς χάραξης πολιτικής 
δεν κάνουν τη δουλειά τους αυτή τη στιγμή. Οι φορείς χάραξης 
πολιτικής μπορούν να ενεργοποιήσουν τον κόσμο και ο κόσμος 
πρέπει να αντιληφθεί τον ρόλο του για να πιέσει τους φορείς 
χάραξης πολιτικής. 

«Τα Ηνωμένα Έθνη 
είχαν πολλές αποτυχίες 
διεθνώς και πρέπει 
να αλλάξει η νοοτροπία 
γύρω από το τραπέζι»

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

-Η εκλογή σας σηματοδοτεί μια αλλαγή στο 
πολιτικό κλίμα στην τουρκοκυπριακή κοινό-
τητα; 
-Ναι, διότιο κόσμος πιστεύει πλέον ότι η αλ-
λαγή είναι κάτι που μπορεί να συμβεί. Αυτό 
θα επηρεάσει και τις επόμενες «εκλογές».
-Εννοείτε τις «προεδρικές» του 2015; 
-Ναι, αλλά γενικά όλες τις μελλοντικές «εκλο-
γές». Βέβαια θα επηρεάσει και η απόδοση 
που θα έχουμε στο Δήμο Λευκωσίας. 
-Λέγεται ότι η δική σας εκλογή ανοίγει το 
δρόμο της διεκδίκησης  της «προεδρίας» 
στον Μουσταφά Ακιντζί; 
-Ο Μουσταφά Ακιντζί δεν χρειάζεται εμένα 
για να κατέλθει στις «εκλογές». Είναι για μένα 
μια πολιτική φυσιογνωμία που την έχουν υπο-
τιμήσει για πάνω από δέκα χρόνια. Όσο έλει-
πε όλοι ρωτούσα γι’ αυτόν.
-Αλλά όταν ήταν εδώ δεν του το έδειχναν; 
-Είχε να κάνει και με τις συνθήκες εκείνης της 
στιγμής. Κάθε περίπτωση πρέπει να κρίνεται 
κάτω από τις συνθήκες που συμβαίνει. Με την 
«εκλογή» μου πήραμε κάποια μαθήματα, τώ-
ρα  τα άλλα κόμματα έβαλαν τους φρουρούς 
τους και πρέπει να είμαστε ένα βήμα πιο 
μπροστά. Πιστεύω ότι ο Ακιντζί θα είναι ένας 
από τους πιο ισχυρούς υποψήφιους το 2015 
και θα τα καταφέρει. Κάποιες φορές ξεχνού-
με πώς σκέφτεται ο κόσμος όταν πολιτευό-
μαστε. Βλέποντας την πολιτική καριέρα του 
Ακιντζί, πρέπει να είναι ο ηγέτης των Τουρκο-
κυπρίων με βάση την στάση του.
-Ήταν ο μόνος που στάθηκε εναντίον της 
Τουρκίας; 
-Πολλά κόμματα στάθηκαν εναντίον της Τουρ-
κίας. Νομίζω ότι είναι το πιο ισορροπημένο 

άτομο που υπηρετεί τα συμφέροντα των 
Τουρκοκυπρίων, η πολιτική του βοηθά τα 
συμφέροντα των Ελληνοκυπρίων, της Ελλά-
δας και της Τουρκίας. Μπορεί να φέρει την 
ισορροπία, γι’ αυτό πρέπει να είναι εδώ αυτή 
η προοπτική. Προς το παρόν παίρνουμε τα 
αιτήματα των Τουρκοκυπρίων και των Ελλη-
νοκυπρίων και περιμένουμε τα Ηνωμένα Έθνη 
να κάνουν το διάλογο μεταξύ των δύο κοινο-
τήτων. Ιδανικά θα έπρεπε να το έκαναν οι κ. 
Αναστασιάδης και Έρογλου. Ζήσαμε πολλές 
αποτυχίες των Ηνωμένων Εθνών στον κόσμο, 
κοιτάτε το Παλαιστινιακό, έχει να κάνει με τη 
δομή των Ηνωμένων Εθνών, 
δεν πρέπει να είμαστε τόσο 
αισιόδοξοι να περιμένουμε 
από κάποιον άλλο να δημι-
ουργήσει τη λύση.
-Υπάρχουν μεγάλες διαφο-
ρές ανάμεσα στις θέσεις Ανα-
στασιάδη και Έρογλου, βρι-
σκόμαστε σε αδιέξοδο, πώς 
θα λύσουμε το Κυπριακό; 
-Πρέπει να αλλάξει η νοοτροπία γύρω από το 
τραπέζι, οι όροι, οι συνθήκες, η διαδικασία 
των συνομιλιών. Οι δύο διαπραγματευτές 
συνομιλούν και μετά γίνονται ξανά συνομι-
λίες με τους δύο ηγέτες. Όταν συναντιούνται 
οι δύο ηγέτες κάθε μήνα θα έπρεπε να σφίγ-
γουν τα χέρια μετά τις συνομιλίες των συνο-
μιλητών. Η διαδικασία, κατά την άποψά μου, 
δεν δουλεύει για το καλό των δύο κοινοτή-
των. Οι Κύπριοι και στις δύο κοινότητες πρέπει 
να σκεφτούν δυο φορές: αν δεν καταλήξουμε 
σε συμφωνία τι θα αντιμετωπίσουμε; Προς το 
παρόν οι υδρογονάνθρακες μπορεί να είναι 

προς το συμφέρον της μιας κοινότητας, αλλά 
αυτό είναι ένα πολύ επικίνδυνο παιχνίδι με το 
οποίο παίζουμε. Κοιτάξτε τι γίνεται στη γύρω 
περιοχή, πιστεύουμε ότι είμαστε απομονωμέ-
νοι και θα είμαστε οι μόνοι που θα ευημερού-
με; Όχι, οι μεγάλοι δεν θα μας αφήσουν. 
Πρέπει να καθίσουμε να συνομιλήσουμε 
σωστά και να συμφωνήσουμε σε μια κοινά 
αποδεκτή λύση, διότι το 1998 λέγαμε το ίδιο 
πράγμα, το 2000 λέγαμε το ίδιο πράγμα, ξέ-
ρουμε τα πάντα, ξέρουμε πού να βρεθούμε, 
πού να συμφωνήσουμε.
-Γιατί δεν το κάνουμε; 

-Διότι δεν μιλούμε για ομο-
σπονδία. Η μια πλευρά μιλά 
πώς να κάνει ενιαίο κράτος 
και η άλλη πώς να κάνει συνο-
μοσπονδία αυτό το ενιαίο 
κράτος. Αν θα κάνουμε ομο-
σπονδία, ας μιλούμε μόνο για 
ομοσπονδία και όχι για οτιδή-
ποτε άλλο. 
-Θεωρείτε ότι δεν είμαστε 

προσηλωμένοι στην ομοσπονδία; 
-Πιστεύω ότι και οι δύο πλευρές έχουν τις δι-
κές τους προτεραιότητες στο τραπέζι, οι οποί-
ες προέρχονται από το φόβο του παρελθό-
ντος. Η ομοσπονδία είναι κάτι που είμαστε 
υποχρεωμένοι να έχουμε. Όλοι έχουν τους 
δικούς τους όρους αλλά πρέπει να είμαστε 
ειλικρινείς και να πούμε στις κοινότητές μας 
ότι δεν έχουμε άλλη επιλογή, δεν μπορεί να 
μείνουμε έτσι. Πιστεύω ότι πρέπει να αλλάξει 
η νοοτροπία γύρω από το τραπέζι και να μι-
λούμε για να έχουμε αποτέλεσμα.
-Ο Έρογλου μπορεί να αλλάξει νοοτροπία; 

-Αν με ρωτούσατε πριν έξι χρόνια αν ο Ανα-
στασιάδης μπορεί να αλλάξει νοοτροπία θα 
ήταν για μένα το ίδιο πράγμα. Ο Έρογλου δεν 
ακολουθεί την αρχική του γραμμή, η αρχική 
του γραμμή …
-... είναι η ίδια του Ραούφ Ντενκτάς; 
-Ναι, η συνηθισμένη γραμμή των δεξιών κομ-
μάτων που δεν συζητούν ομοσπονδία κ.λπ. 
Μετά που έγινε «πρόεδρος» συζητά με τους 
όρους που έχουν συμφωνηθεί. Αν με ρωτάτε 
αν συμφωνεί, θα σας απαντήσω πως όχι. Αλ-
λά αν με ρωτάτε αν ο κ. Αναστασιάδης βαθιά 
μέσα του θέλει αυτή τη λύση, θα σας απαντή-
σω και πάλι όχι.
-Ο πρόεδρος Αναστασιάδης το απέδειξε με 
την στάση του το 2004 στο δημοψήφισμα. 
-Ναι, αλλά μπορεί σήμερα να μιλά για το σχέ-
διο Ανάν;
-Αν επανέλθει το σχέδιο Ανάν δεν θα περά-
σει. 
-Ναι, τότε ο κ. Αναστασιάδης απέτυχε. Δεν 
πρέπει να υπάρχει αδιέξοδο, πρέπει να βά-
λουμε άλλη ενέργεια, γιατί δεν παίρνουμε 
τις συμφωνίες Ταλάτ – Χριστόφια; Πρέπει 
να βρούμε μια λύση που να είναι αποδεκτή 
και στις δυο πλευρές. Έχουμε τη πολύ δυ-
νατή συμφωνία με το κοινό ανακοινωθέν 
Αναστασιάδη – Έρογλου που υπέγραψαν 
για να ξεκινήσουν οι συνομιλίες. Αν γυρί-
σουμε εκεί και προσπαθήσουμε να υλοποι-
ήσουμε με βάση αυτό τον οδηγό, η λύση 
είναι εκεί. Μιλήσαμε τα πάντα στο τραπέζι, 
ξέρουμε πού συμφωνούμε και πού όχι. Αν 
οι δυο ηγέτες γυρίσουν πίσω και δουν το 
κοινό ανακοινωθέν ακόμη μια φορά, θα 
βρουν τη λύση εκεί μέσα.

Να μιλούμε μόνο για ομοσπονδία και όχι για οτιδήποτε άλλο

-«Είμαστε η μόνη πρωτεύου-
σα που είμαστε διαιρεμένη 
και γι’ αυτό αν ενωθούμε 
ενώνουμε όλη την Κύπρο», 
είπατε. Πώς θα το πετύχετε;
-Πρέπει να είμαστε το καλό 
παράδειγμα, να δείξουμε 
στον κόσμο ότι μπορούμε να 
καταφέρουμε τη λύση. Ξέρω 
τις δυσκολίες, αλλά υπάρ-
χουν τρόποι. Πρέπει να σχε-
διάσουμε το μέλλον της πό-
λη με βάση την επανένωση 
μετά τη λύση. Πρέπει να σχε-
διάσουμε την υποδομή μας, 
τα λεωφορεία μας, τους πε-
ζόδρομους, πρέπει να δεί-
ξουμε στον κόσμο ότι αν οι 
δυο πλευρές της πόλης τα 
κατάφεραν, τότε μπορεί να 
τα καταφέρει ολόκληρη η 
Κύπρος. Σχεδιάζουμε κά-
ποιες αλλαγές στο Δημαρ-
χείο, για παράδειγμα τώρα 
έχουμε την ιστοσελίδα μας 
μόνο στα τουρκικά, θα τη με-
ταφράσουμε στα αγγλικά και 
ελληνικά. Έχουμε κάποια 
σχέδια να προτείνουμε στον 
κ. Γιωρκάτζη.
-Συναντηθήκατε δυο φορές... 
-Ναι, δεν γνωριζόμαστε από 
πριν, σκοπεύομε να ξανασυ-
ναντηθούμε, οργανώνουμε 
ένα μεγάλο γεγονός τέλος 
Σεπτεμβρίου, το ράλι για πρώ-
τη φορά θα έλθει στο βορρά. 
Θα συζητήσουμε για το εργο-
στάσιο λυμάτων στη Μια Μη-
λιά, για δημιουργία αγωγών 
που θα παίρνουν το καθαρι-
σμένο νερό και στις δύο πλευ-
ρές, έργα όπως το «μάστερ 
πλαν» ποδηλατοδρόμο, αλλά 
πρέπει να βρούμε πιο και-
νούργιες ιδέες. 
-Τα δυο Επιμελητήρια αποφά-
σισαν τη λειτουργία μια φορά 
το μήνα ενός παζαριού στην 
τάφρο πίσω από το Λήδρα 
Πάλλας στην περιοχή της νε-
κρής ζώνης, τη λειτουργία 

ενός λεωφορείου στη Λευκω-
σία το οποίο θα διακινείται 
και στις δυο πλευρές της πό-
λης. Είναι ένα νέο πρόγραμμα 
της ΕΕ το οποίο κέρδισαν τα 
δυο Επιμελητήρια με την ονο-
μασία «Η κυπριακή κοινωνία 
των πολιτών σε δράση».
-Το παζάρι είναι καλή ιδέα, η 
λειτουργία του λεωφορείου 
πρέπει να μελετηθεί περισσό-
τερο. Ετοιμάζουν μια έρευνα 
πάνω σε αυτά.
-Πότε θα δούμε πρακτικά 
την συνεργασία των δύο 
Δημαρχείων;
-Προγραμματίζουμε μια νέα 
συνάντηση, δεν ξέρουμε ακό-
μα πότε, και μετά από αυτό θα 
δούμε. Οι δυο δήμαρχοι έχουν 
τη δική τους ατζέντα, πρέπει 
να ξεπεράσουμε τις οικονομι-
κές μας δυσκολίες και να δεί-
ξουμε κάτι και στον κόσμο 
μας. 
-Ποιος είναι ο στόχος ως 
δήμαρχος; 
-Δύο πράγματα πρέπει να 
γίνουν: το ένα είναι να ξεπε-
ράσουμε τις οικονομικές 
δυσκολίες της πόλης με νέα 
έσοδα και παίρνοντας μέτρα 
για τα έξοδα. Το δεύτερο 
είναι η μεταρρύθμιση. Δεν 
είναι εύκολος στόχος αλλά 
μετά από 4 χρόνια αν πετύ-
χουμε αυτούς τους δυο στό-
χους τότε θα κοιτάζουμε το 
μέλλον πιο φωτεινά. Όσο 
αφορά στη σχέση με τους 
Ελληνοκύπριους, το όνειρό 
μου μέχρι τη λύση είναι να 
έχουμε συστηματικά ομά-
δες εργασίας μεταξύ των 
δύο Δημαρχείων, να σχεδιά-
ζουν, να ενεργούν εκ μέ-
ρους των δύο πλευρών της 
πόλης. Αυτό θα ενεργοποιή-
σει έργα, έσοδα από το εξω-
τερικό και θα μπορούμε να 
σχεδιάσουμε την πόλη με 
βάση τη λύση. 

Σχέδια για Λευκωσία
με βάση τη λύση

«Η διαδικασία, κατά 
την άποψή μου, δεν 
δουλεύει για το καλό 
των δύο κοινοτήτων»

ΘΑ ΤΗΝ ΥΠΟΤΙΜΟΥΣΑΜΕ...

-Ο Έρογλου ακολουθεί τις οδηγίες της Άγκυρας; 
-Αν πούμε ότι η Τουρκία δεν επηρεάζει θα την υποτιμήσουμε. Το 60% της οικονομίας μας κα-
λύπτεται από την Τουρκία, όλα τα χρήματα για τα έργα υποδομής, έτσι έχουν λόγο, αλλά να 
μην πέσουμε στη γνωστή ρήση πως ό,τι θέλει η Τουρκία γίνεται. Δέστε την πρόσφατη ιστορία, 
η Τουρκία στήριξε ισχυρούς υποψηφίους σε «εκλογές» και δεν έχουν εκλεγεί. Δεν νιώθει ο 
κόσμος υποχρεωμένος να ψηφίσει τους δικούς της Τουρκίας. Οι Τουρκοκύπριοι έχουν τη δική 
τους βούληση για τον τόπο και το έδειξαν, αν θέλει να ακούσει αυτές τις φωνές ο Έρογλου, εί-
ναι γύρω του. Είναι πολύπλοκο να κρίνουμε τις θέσεις του Έρογλου, αν κάνει ό,τι του λέει η 
Τουρκία ή όχι.

Θα είναι η ίδια η πολιτική Ερντογάν
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